Ejercicio 7 Férmulas y Funciones

* Objetivo: Practicar el uso de:

- Férmulas: mediante éstas se llevan a cabo todos los calculos en una hoja de calculo.

- Funciones: son férmulas incorporadas de Excel que a partir de unos valores realizan una operacién
devolviendo un resultado.

Crear un nuevo libro de trabajo, que se llamara “Formulas_y_Funciones.xIs”, y realizar en distintas hojas de
célculo los siguientes planteamientos:

1. Funcién SUMA (hoja: Suma)

Realizar la siguiente tabla:

Ejemplo SUMA
1.900 1.4900
1.100 1.100
500 500
4.300| 3500

NOTA: El primer total es necesario calcularlo utilizando una formula que sume las tres celdas, mientras que
el segundo total debe calcularse utilizando la funcién SUMA.

2. Funcion PRODUCTO (hoja: Producto)

Realizar la siguiente tabla:

Ejemplo PRODUCTO
a0 a0
10 10
3 3
2 70| 2700

NOTA: El primer total es necesario calcularlo utilizando una férmula que multiplique las tres celdas, mientras
que el segundo total debe calcularse utilizando la funcion PRODUCTO.

3. Funcion PROMEDIO (hoja: Promedio)

Realizar la siguiente tabla:
Ejemplo PROMEDIO

3
B
7
& &

NOTA: El primer total es necesario calcularlo utilizando una férmula que permite obtener la media aritmética
de los tres valores, mientras que el segundo total debe calcularse utilizando la funcion PROMEDIO.

4. Funcién CONTAR (hoja: Contar)

Realizar la siguiente tabla y utilizar la funcion CONTAR para determinar cuantos

valores numeéricos existen en el rango de datos considerado

o h

Ejemplo CONTAR
letras,
124
letraC
35
2
Contar: 3
ContarA: b}
Contar letraA: 1

Utilizar también la funcion CONTARA y comprobar en qué se diferencia de la funcion CONTAR. Para contar
el numero de celdas que contienen “letraA”, se usara la funcion CONTAR.SI que se vera a continuacion.

5. Funcién Sl (hoja: Si)

Realizar la siguiente tabla y determinar utilizando la funcién S, si el valor de A es

mayor, igual o menor que B:



Ejemplo 51
A, 300
B 500
B es mayor gue A

Asignar ahora los siguientes valores: A = 200 y B = 100. 4, Qué ocurre? A continuacion, asignar a “A” y a “B”
el mismo valor, de forma que el resultado de la funcién debe ser “A es igual a B”.
6. Funcion CONTAR.SI (hoja: Contar_Si)

Realizar la tabla siguiente y utilizando la funcion CONTAR.SI determinar cuantas celdas tienen un valor
mayor que cero:

Ejemplo CONTAR_SI
0
1
2
0

= I = Y I

Mayores que Ik 4

Utilizando ahora los siguientes datos, determinar cuantas celdas tienen un valor mayor, igual o menor que
cero.

Ejemplo CONTAR_SI
0 3
1 G
2 5
-2 0
Menores o iguales a 3
|Iguales alk 2
|I'.'Iaj.rures que Ik ]
7. Funcion BUSCAR (hoja: Buscar) Escribir la siguiente tabla:
COLOR VAL OR.
Purpura 1,3
il 24
Bernellin 25
Elordo 45
Celeste 6,4
Glauca g9
Cernsa 12,4
Endring 20,7
Patdo a6

A continuacién utilizar la funcion BUSCAR para determinar:

- Los nombres de los colores que tienen de valor “4,5” y “8,9”.

- Los colores con el valor mas alto y con el valor mas bajo (Estos valores se
tendran que calcular).

El color con walor 4 51Blando
El color con walor 2 9Glauco
El Color con valor mas alto S0 5|Pardo

El Color con valor mas bajo 1.3|Furpura

NOTA: El formato de la funcién BUSCAR es el siguiente:

BUSCAR (valor_buscado; vector_de_comparacion; vector_resultado)

8. Funcion DIASEM (hoja: DiaSem)

Escribir la columna “Fecha” y, utilizando la funcion DIASEM calcular el dia de la semana (en numero) al que
corresponde la fecha correspondiente. Posteriormente determinar el dia de de la semana en texto utilizando
para ello la funcién Sl o la funcidén buscar, segun se desee, tal y como aparece en la siguiente tabla:



Fecha DIASEM Dia Semana
1240942 3 MIERCOLES
12001420 1 LUNES
0112454 6 SABADO
20011456 2 MARTES
2EM 255 6 SABADD
05/02/36 1 LUNES

9. Funcion PAGO (hoja: Pago)

Se va a realizar un estudio de un préstamo hipotecario, utilizando para ello la funcion financiera PAGO.
El préstamo solicitado es de 90.000,00 € en 15 afios. El banco nos ofrece un interés anual del 11,5 %.
Partiendo de estos datos y, suponiendo que el interés no va a cambiar, calcular:

- La cuota mensual que deberemos de pagar a lo largo de toda la vida del préstamo.

- El numero de meses que debemos de estar pagando.

- La cantidad total que habremos pagado una vez finalizado el préstamo.

- La cantidad que se lleva el banco en cuestion de intereses.

El resultado que debera de obtener el alumno sera como muestra la siguiente tabla:

Entrada:

Cuyota menzyal: 10137 €
ridmero de meses a payar: 10
Tatal pagado: 189246, 73 £
Total de interezes para el Banco: 99 26,75 £

A continuacion, utilizar la funcion PAGOINT para determinar la cantidad de intereses que pagamos y la
cantidad de capital que amortizamos en el primer ano de la hipoteca en cada uno de los pagos mensuales
como muestra el siguiente desglose:

Cantidad Cantidad Cantidad va .
Mez | Cuota mensual | comespondiente | comespondiente | pagada de la Pendiente de
a la hipoteca al interés hipoteca .
1 191,37 155,67 862,50 155,67 #5113
2 109137 190,65 860,69 379,55 £9.620,45
3 191,37 192,51 816,56 572,06 8942794
4 109137 1.3 B7.0e 766,41 £9.733.59
5 191,37 196,22 84,16 062 63 89.037.37
§ 109137 195,10 83,27 160,72 &5 539,76
7 191,37 199,99 81,35 1360, 72 5 639,75
B 109137 2. 849,46 1562 63 85 437,37
3 191,37 203,85 847,52 1. 766,45 85 733,52
10 109137 205,50 843 57 1.972.76 85.027.72
11 191,37 207,77 843,60 2 150,05 §7.519.9
12 109137 209,76 841,61 2 350,81 87.610,19

NOTA: Para ello, es necesario hacer uso de las funciones BUSCAR, MAX y MIN. Recordad que para que la
funcion BUSCAR trabaje correctamente es idoneo que el vector o matriz de busqueda se encuentre
ordenado. Por ultimo, calcular también el nUmero de propuestas que superan la tasa media anual.



CGantidad CGantidad Gantidad ya .
Mes | Cuota mensual | comespondiente | comespondiente | pagada de la Pendiente de
a Ia hipoteca al interés hipoteca .
1 191,37 188,87 62,50 188,87 #511,13
2 191,37 1900, 6% 60,69 379,53 £9.620,45
3 191,37 192,51 816,56 572,06 8942701
4 191,37 1,3 7,02 6,41 £9.733,59
5 191,37 196,22 254,16 062 63 #9037, 37
§ 105,37 193,10 853,27 1.160,72 5 570 28
7 1.051,37 199,99 851,38 1.360,72 £5 630, 28
5 105,37 2,91 849,45 1.562 63 SN
g 1.051,37 203,85 84752 1. 766,45 85 13 52
10 105,37 205,50 845 57 1.972,28 8802772
11 1.051,37 207,77 843,60 218005 87.819.95
12 105,37 20,76 841,61 230051 87.610,19

A continuacion, hacer distintas pruebas variando la cantidad de préstamo solicitado, interés y periodo de
amortizacion, para comprobar el ajuste de la funcion PAGO y PAGOINT considerandose siempre que se
trata de un interés constante en el periodo indicado).

10. Funcion TASA (hoja: Tasa) La funcién TASA devuelve la tasa de interés de un préstamo en un afio. Su
formato basico es: TASA (nper; pago; va) donde: - nper, es el n° total de periodos de pago en una
anualidad.

- pago, es el pago efectuado en cada periodo.

- va, es la cantidad a pagar.

Asi pues, utilizando la funcion TASA, realizar el siguiente ejercicio: hemos pedido en varias entidades
bancarias un préstamo de 18.000,00 €. Cada banco ofrece unas condiciones de amortizacion distintas
(periodo de amortizaciéon y cuota mensual a pagar). Calcular la tasa de interés anual correspondiente a cada
uno de los bancos.

Entidad Prista N° de meses Cuota mensual
a_ re- _ mo otorgados por el | otorgada por el Taza Anual
bancaria soliciado
banco banco
BCH 15.000,00 € 240 174,00 € 10,08%
BNP 15.000,00 € 120 200,00 € 6,0%
Aantico 15.000,00 € 36 600,00 € 12, 29%
Banesto 15.000,00 € 43 400,00 € 320
Gaja Rural 15.000,00 € 96 300,00 € 12, 73%
Popular 15.000,00 € 120 300,00 € 13, 86%
Santander 15.000,00 € 156 150,00 € 4. 21%
La Gaixa 15.000,00 € 180 200,00 € 10,3%%
Caja Sur 15.000,00 € 72 300,00 € 6, 20F:
Caja Madrid 15.000,00 € 180 400,00 € 26, 11%
BEY 15.000,00 € B0 400,00 € 11,96%
A continuacion, calcular cual de las entidades bancarias nos propone el préstamo mas ventajoso, asi como
cual de ellas nos propone el peor.
La Mejor Banesto 3.4
La Pear Caja Madnd 26, 11%




NOTA: Para ello, es necesario hacer uso de las funciones BUSCAR, MAX y MIN. Recordad que para que la
funcion BUSCAR trabaje correctamente es idéoneo que el vector o matriz de busqueda se encuentre
ordenado.

Por ultimo, calcular también el nimero de propuestas que superan la tasa media anual.

Taza hiedia Bnual 10,55%

M® de propuestas que superan la Tasa hedia i

Solucion:
Para las soluciones de esta practica vamos a dar las funciones utilizadas en cada caso, sin entrar a
comentar su funcionamiento.

A, B
1 Ejemplo SUMA
2 1.5900 1.5900
3 1.100 1.100
4 500 500
] 3.500 3.500

A5 = A2+A3+A4
B5 = SUMA(B2:B4)

D E
1 | Ejemplo PRODUCTO

2 50 50
3 10 10
4 3 3
5 Z700 2700

D5 = D2*D3*D4
E5 = PRODUCTO(E2:E4)

&, B
8 Ejemplo Promedio
9 5 5
10 B 5]
11 7 7
12 6 6
A12 = (A9+A10+A11)/3
B12 = PROMEDIO(B9:B11)
Fi8 B
1 Ejemplo CONTAR.
2 letrad,
3
4 124
5 letraC
5 35
7 2
8 Contar: 3
9 ContarA:
10 | Contar letraf: 1

B8 = CONTAR(B2:B7)

B9 = CONTARA(B2:B7)

B10 = CONTAR.SI(B2:B7;"=letraA")

Como se observa, la funcion CONTARA se diferencia de CONTAR en que CONTARA cuenta todas las
celdas que tengan algun caracter.

A, B
1 Ejemplo Sl
2 A, 300
3 =] 500
4 B es mayor que A

A4 = SI(B2>B3;"A es mayor que B"; SI(B3>B2;"B es mayor que A";"Son iguales"))



C ]
3 Ejemplo CONTAR.SI
g n 3
10 1 B
11 2 a
12 0 a
13 Mayores que 0: 4

D13 = CONTAR.SI(C9:D12;">0")

C 0]
16 Ejemplo CONTAR.SI
17 n 3
18 1 B
19 2 ]
20 -2 a
21 Menores o iguales a 0: 3
22 Iguales a 0; 2
23 |Mayores que 0: 5

D21 = CONTAR.SI(C17:D20;"<=0")

D22 = CONTAR.SI(C17:D20;"=0")

D23 = CONTAR.SI(C17:D20;">0")

Para el ejercicio de BUSCAR, primero deberemos introducir la siguiente tabla:

A, B
1 COLOR VALOR
2 Purpura 13
3 |Adil 2.4
4 Bermellon 25
5 Blondo 45
B Celeste G4
7 |Glauco g4
8 Ceroso 12 4
9 Endrino 207
10 |Pardo S0k
Y el resultado sera:

O E F
2 El color con walar 4 5|Blondo
3 El color con walar g 9(Glauco
4 El Color con valor mas alto a0 6| Parda
& El Color con valor mas bajo 1 3|Purpura

F2 = BUSCAR(E2;B2:B10;A2:A10)

F3 = BUSCAR(E3;B2:B10;A2:A10)

E4 = MAX(B2:B10)

F4 = BUSCAR(E4;B2:B10;A2:A10)

E5 = MIN(B2:B10)

F5 = BUSCAR(E5;B2:B10;A2:A10)

El siguiente apartado es el uso de DIASEM y buscar el dia de la semana. Hay que tener en cuenta, que
segun la configuracién del sistema, 12/01/20 puede ser de 1920 o 2020, cambiando el resultado segun se
considere.

1
2
3
4
)
5]

7

A2 = DIASEM(AZ2;2), y esta formula debera copiarse al resto de celdas. DIASEM tiene dos argumentos:

Fiy B C
Fecha DIASEM Dia Semana con S|
1209012 J|MIERCOLES
1201520 1|LUNES
01412534 6|SABADO
2041156 Z2|MARTES
25412485 6|SABADO
050295 1/LUNES

* NUum_de_serie: es la fecha que buscamos.



* Tipo: Es un parametro que indica como se comporta la funcion. Esta funcién esta preparada para distintas
regiones en las que el lunes no es el primer dia de la semana. Para que considere que el lunes es 1,
tendremos que poner este valor a 2. Para calcular el dia de la semana que le corresponde, tenemos dos
opciones, usando S| o usando BUSCAR.

» Usando SI: deberemos introducir una sentencia Sl anidada, quedando el resultado:

C2=SI(B2=1;"LUNES";SI(B2=2;"MARTES";SI(B2=3;"MIERCOLES";SI(B2=4;"JUEVES";S|(B2=5;"VIERNES";
SI(B2=6;"SABADO";"DOMINGO"))))))

Esta féormula se copiara al resto de celdas.
» Usando BUSCAR: deberemos introducir una tabla auxiliar del siguiente modo:

E F

1 LUNES

2 MARTES

3 MIERCOLES

4 JUEWES

o WIERMES

B SABADO
g 7 DOMIMGO
Y a continuacion usar la funciéon buscar:
D2 = BUSCAR(B2;$E$2:$E$8;$F$2:$F$8) Copiando la férmula al resto de celdas. Veamos ahora las
funciones financieras.

it L n R R S R R

A B C O
2 |Préstarmo solicitado 50.000,00 € |Cuota mensual 1.05137 €
3 |Tipo de interés anual 11 50% |Mamero de meses a pagat 180
4 |Periodo de amorizacidn 15| Total pagado 189246 75 €
a Total de (Sanacias para el bancg 99.246 75 €
Donde:
D2 = PAGO(B3/12;B4*12;-B2)
D3 =B4*12
D4 = D2*D3
D5 = D4-B2

La funcién PAGO que hemos usado tiene 3 argumentos:

* B3/12: Es el interés mensual.

* B4*12: Son el numero de plazos (de meses).

* -B2: Lo que tenemos que pagar (se pone en negativo).
G

E F H | d
Cantu.:lad Cantld.ad Cantidad ya pagada Pendiente de
cuota mensual correspondiente a la correspondiente al d l
. h = e la hipoteca pagar
2 mes hipoteca interés
3 1 1.051,37 € 188,87 € 862,50 € 188,87 € 89.811,13 €
4 2 1.051,37 € 190,68 € 860,69 € 379,55 € 89.620,45 €
5 3 1.051,37 € 192,51 € 858,86 € 572,06 € 89.427.94 €
5 4 1.051,37 € 194,35 € 857,02 € 766,41 € 89.233,59 €
7 5 1.051,37 € 196,22 € 855,16 € 962,63 € 89.037,37 €
a8 6 1.051,37 € 198,10 € 853,27 € 1.160,72 € 88.839,28 €
g 7 1.051,37 € 199,99 € 851,38 € 1.360,72 € 86.639,28 €
10 8 1.051,37 € 201,91 € 849,46 € 1.562,63 € 88.437,37 €
1 9 1.051,37 € 203,85 € 847,52 € 1.766,48 € 88.233,52 €
12 10 1.051,37 € 205,80 € 845,57 € 1.972,28 € 86.027,72 €
180 178 1.051,37 € 1.021,71 € 29,66 € 87.927,10 € 2.072.90 €
181 179 1.051,37 € 1.031,51 € 19,87 € 88.958.,61 € 1.041,39 €
182 180 1.051,37 € 1.041,39 € 9,98 € 90.000,00 € 0,00 €
Para el primer mes tendremos:
F3 = $D$2
G3 = F3-H3

H3 = PAGOINT($B$3/12;E3;$D$3;-$B$2)
I3 = SUMA($G$2:G3)

J3 = $B$2-13

Para el segundo:



F4 = $D$2
G4 = F4-H4

H3 = PAGOINT($B$3/12;E4;$D$3;-$B$2)

13 = SUMA($G$2:G4)

J3 = $B$2-14

Tenemos que observar como va cambiando la columna | para poder usar la suma y como se han usado las
referencias relativas y absolutas para poder copiar las férmulas a otras filas. Podemos obtener informacion

de la funcién PAGOINT en la ayuda de Excel.

A, B C ] E
Entidad Préstamo N de meses Cuota mensual
. . . otorgados por el| otorgada por el Tasa Anual

hancaria solicitado
1 hanco hanco
2 BCH 18.000,00 € 240 174,00 € 10,02%
3 BHP 18.000,00 € 120 200,00 € B 02%
4 Atlantico 15.000,00 € 36 00,00 € 12 25%
5 Banesto 18.000,00 € 48 400,00 € 3,20%
5 Caja Rural 18.000,00 € =] 300,00 € 12 75%
7 Popular 15.000,00 € 120 300,00 € 15 86%
8 Santander 18.000,00 € 156 150,00 € 4 21%
9 La Caixa 18.000,00 € 180 200,00 € 10 59%
10 Caja Sur 15.000,00 € 72 200,00 € B ,20%
11 Caja Madrid 18.000,00 € 180 400,00 € 26,11%
12 BBY 18.000,00 € R0 400,00 € 11 96%

Para el calculo de la tasa anual vamos a utilizar la siguiente férmula:
E2 = TASA(C2;-D2;B2)*12
Esta formula deberé copiarse al resto de celdas. Ahora tenemos que calcular la mejor y la peor oferta:
C ] E
17 |La Mejor Banesto 3,20%
18 |La Pear Caja Madrid 25 11%
Para E17 y E18 no hay ninguna complicacion y usaremos la funciones MIN y MAX del siguiente modo:
E17 = MIN(E2:E12)
E18 = MAX(E2:E12)
Ahora hay que buscar el nombre del banco, para ello podemos usar BUSCAR:
D17 = BUSCAR(E17;E2:E12;A2:A12)
D18 = BUSCAR(E18;E2:E12;A2:A12)
Pero estas funciones no funcionaran ya que BUSCAR sdlo trabaja con listas ordenadas. Para solucionar
esto tenemos dos opciones.
1. Ordenar los datos desde el menu Datos — Ordenar.
2. Utilizar una columna adicional y la funcion BUSCARYV, del siguiente modo:

=
2 1
3 2
4 3
g 4
B o
7 G
] 7
9 g
10 9
11 1o
12 11

y ahora: D17 = BUSCAR(BUSCARV(E17;$E$2:$G$12;3;FALSO);$G$2:$G$12;5A$2:$3A$12)
D18 = BUSCAR(BUSCARV(E18;$E$2:3G$12;3;FALSO);$G$2:$G$12;$A$2:3A$12)
La funcion BUSCARYV se vera mas detenidamente en otros ejercicios. Por ultimo debemos calcular la tasa
media y el numero de propuestas que la superan.
= H

17 |Tasa Media Anual 10,83%

18 |N° de propuestas gue superan la Tasa Media a
H17 = PROMEDIO(E2:E12)
H18 = CONTAR.SI(E2:E12;">10,83%")




